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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vajTV vidékre

postán küldve:
Egész évre..................... i 2 kor.
r él évre ..... 6 kor.
Negyedévre .... 3 kor.

—
Egyes szám ára i6 fillér.

llirdeiések dija:
Qrczentimétereukéiu 6 till. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez nény - 

ben részesülnek.
KDZERDEK

POLITIKAI. TÁRSADALMI bs KÖZGAZDASÁGI LÁP.
AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és
Nyílt tér aora 40 fillér.

XX. évfolyam.

Szerkesztőség
és

k indóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Rethlen-utcza 2. sz. alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető» 
k öz lemé u y e k, mint az e 1 ői i- 
zetések é> hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

vasarnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a 
„Közérdekűét 10 koronáért kapják.

A komoly munka előtt.
Nagy-Enyed, nov. 7.

( —s) A választási izgalmak után vcgre a parlament 
megnyitásának ünnepnapjai is lejártak s elérkezett a 
komoly munka kezdete.

Eddig csak a képviselő urak pártállása, politikai ár­
nyalata s a ház külső képe iránt érdeklődtünk, ma 
már az egyénekre és a tehetségekre vagyunk kiváncsiak.

Kiben mi rejlik, hol rejtőznek ti ház uj óriásai, melyik 
ellenzéki párt fogja egyéni erővel, pártszenvedélylyel, 
agilitással csekély számát feledtetni s dolgot adni a 
nagy többségnek, a kormány mik V

Az ember erre a gondolatra önkénytelenül oda tekint, 
az 5 pánszláv kicsiny csoportja felé, amely az uj ház 
legftflelmesebb Sphynxje eddigelé, ámbár vannak, akik 
e kisded nemzetiségi csoportot absolute m in tartják 
veszedelmesnek még abból a szempontból sem, hogy 
száiláscsioálói a következő országgyűlési cvklus leendő 
nagyobb méretű nemzetiségi pártjának.

Adja Isten, hogy igazuk legyen 1 Annyi bizonyos, hogy 
az öt között egyetlen egy olyan sem akad, amelynek elő­
zetes agitátor! szereplése bizonyos várakozásokat kelt­
hetne. Már ha Bazin ban mandátumhoz jut Stefanovics 
dr., akinek a tótok a vezérszerepet szánták volt, úgy 
benne egy sürü és fanatikus nemzetiségi szónokot is­
mert volna meg a magyar parlament.

Egyébként a magyar pártokba is csupa ismeretlen 
név és sok fiatalság került, ami azonban korán sem 
zárja ki, hogy ne közülök, az ifjak és névtelenek közül, 
kerüljenek ki a jövendő öt év nagy politikusai és 
vezérei.

Nálunk különben sem a nagyságokban van hiány; 
vezérek inkább vaunak, mint munkás, megbízható, önér­
zetes és értékes közlegények, s az a fő, hogy az uj 
házban ilyenek legyenek.

Egy hős.
Irta: Gabriele d’Annunzio.

Szent Gonzalvo zászlóit már rég kivittek a piaczra. 
Nehézkesen mozogtak a levegőben ide-oda, támogatva 
a herkulesi termetű, napbarnított arczu, erősnyaku em­
berek ökleitől, kiknek gyerekjáték volt e terhet vinni.

Mióta Mascalio népe a indusaikat legyőzte, a szep­
tember ünnepét ujult fény nyel ünnepelték Mascalio-ban. 
A lelkek csodás belső áhítatban égtek. Az egész hely­
ség az éppen betakarított aratás buja kincseivel hódolt 
pattónusának. Az utakon az asszonyok egy ablaktól a 
másikig vonták ki hímzett násztakaróikat. A férfiak 
zöld indákkal díszítették az ajtókat és a küszöböket 
virággal hintették be. A lágy szellő, a mely fújt, az 
utczákban olyan mozgást és élénkséget teremtett, a 
mi a tömeget elkápráztatta és megrészegítette.

A proczessztó a templom-ajtóban kezdődött és az 
egész térre kiszélesedett.

Az oltár előtt, azon a helyen, a hol Szent Pantaleone 
elesett, nyolcz kiválasztott férfiú várt arra a pillanatra, 
mikor a Szent Gonzalvo szobrát fel kell emelni. Gio­
vanni Curo-, L’Ammalido Mat tala-. Vinzenzio Guauno-, 
Rocco de Cenzo-, Benedetto Galante-, Biagio de Clisci-, 
Giovanni Seuzapanio-nak liivták őket. Tisztjük méltó­
sága miatt hallgatagon álltak, kissé zavaros gondola­
tokkal. Rendkívül erőteljes alakok voltak. Szemeikben 
a fanatizmus tüze égett. Füleikben, mint az asszonyok, 
arany karikákat hordtak. Időről-időre megtapogatták kéz-

Létnik a tronbeszédbői, micsoda komoly és nagy mun­
kák varnak a t. házra.

A nehéz gazdasági kérdések m dletl a kiegyezés, a 
közigazgatás reformja és számos kisebb, de azért nem 
kevésbé fontos reform és munka.

Mindezek mellett, még nem szabad felednünk hogy 
az uj országgyűlésre hárul a feladat megpecsételni és 
megtestesíteni az uj rendszert, melynek kiindulási pontja 
a tiszta választás, vezéreszméje pedig a liberalismus. a 
mellett pedig nem intrausigens, hanem kiegyenlítve az 
ellentéteket az egész nemzet összes erőit igyekezik 
egyesíteni a jövendő nemzetfenntartó nagy munkáira.

Epén ezért is várunk sokat a megnyíló országgyű­
lési cyIdustól, mert amikor a kormány olyan kedvező 
helyzetben van, olyan kedvező helyzetet tudott magá­
nak teremteni, hogy úgy szólván ellenzéke nincs, akkor 
itt az ideje, hogy a legnagyobb müvekre és reformokra 
fordítsa összes figyelmét és erejét, s nagy többségét 
arra használja fel.

Mert az ellenzék a mostani házban, bármely oldalról 
nézzük és mérlegeljük is. igazán nem számottevő és 
nem félelmetes. — A Kossuth-párt megnövekedése 
szin1 e jó a Staffage kedvéért, de leven közjogi alapja 
egy aoachronistnus, magatartása pedig máskülönben 
elég loyalis és teltet,lenül liberális, nem várhat reá ja 
semmitele különös és nevezetes ellenzéki szereplés az 
uj üt év alatt; ami pedig a klerikális reakezionárius 
ellenzéket illeti, az annyira deculmiuál már is, hogy 
előre láthatólag saját belső fogyatkozásai fogják legin­
kább foglalkoztatni. Az Ugron-párt már is feloszlóban 
van vezér és vezetés nélkül. Ugrón nem igen mer mu­
tatkozni, Bart ha Miklós pedig ott hagyta a pártot, 
mely fel fog oszlani a nép és Kossuth pártokban. 
A néppárt belső bajairól is sokat tudnak a beavatot­
tak. Az arany gyapjas vezéreket állítólag igen bántja az 
ellenzéki állapot és elkedvetlenednek; a mellett a vá­
lasztások rosszul ütöttek ki. Nagy előkészületek, min­
den feg) ver felhasználása és semmi eredmény : bejöttek 
annyian, ahányat! voltak. Jelölteket is alig kaptak, 
csak papot és ifjú strébert. A feloszlás csirája benne 
van ebben az ellenzékben ; ez sincs nagy tettekre hi­
vatva az uj országgyűlésen.

A nagy munkát és nagy tetteket tehát annál inkább 
várhatjuk Széli Kálmán kabinetjétől és pártjától, mely­
ben benne vannak ma már a nemzet összes erői s a 
múlt országgyűlések nemzeti párti nagy alakjai is.

s karizmaikat, hogy erejüket próbálják, vagy lopva 
egymásra nevettek.

A védszent szobra, üres bronzba öntve, feketés szili­
nél, ezüst, fejjel és ezüst kezekkel óriási nagyságú és 
igen nehéz volt.

Mattal a igy szólt:
— Készen vagytok?
Közéjük tolongtak a kiváncsiak, hogy lássanak. Mind­

egyik szélfuvalomnál zörögtek a templom üvegablakai. 
A hely tömjén- és mirhaszag gőzével telt meg. Válta­
kozva emelkedtek a lármán felül a zenének hangjai és 
vesztek el újra. E jámbor gyülekezetben a nyolcz "em­
ber szivét valami vak rajongás szállta meg.

Mat tahi vezényelt :
— Egy! . . Kettő! . . Három! . .
És egyesítették erejüket, hogy a szentnek szobormá­

sát az oltár előtt felemeljék. De a súly túl nagy 
volt és a szobrot nem lehetett, felemelni. Az embe­
rek kezeiket a talpazaton még nem hozták a helyes 
fogásba, hogy erősen dolgozhattak volna. Támaszkodtak 
és megkísérelték ellentállui. De Biagio de Clisci és 
Giovanni Curo kevésbbé ügyesek voltak, mint a töb­
biek, eleresztették a szobrot és az egész erejével súly­
pontja felé esett. L'Ammalido felkiáltott:

— Vigyázz! Vigyázz! — kiabált a tömeg teli torok­
ból, midőn látta, hogy a szent veszélyben forog. A 
nagy zajtól, mely a térről behallatszott, nem lehetett a 
hangokat hallani.

L'Ammalido térdelt, jobbkeze a bronz alatt be volt 
szorulva. Ebben a helyzetben, a nélkül, hogy felkelt

Nyílt válasz az „Ujság“-nak.
Egy ismeretlen jó barátom megküldte nekem a ko­

lozsvári „Újság“ 302-ik számában köriil-kekczeruzazva 
a következő sajátságos tendencziáju újdonságot:

- Harcz egy alispáni állás körül. Nagy-Enyedről hja 
tudósítónk : Az alsófehérvármegyei alispánságért, mely 
Csathó alispán lemondásával megürül, nagyszabású kor­
teskedések folynak megyeszerte. Zeyk Dániel főispán 
Gáspár főjegyző mellett foglalt állást, kinek megválasz­
tatásához poziczióját. kötötte. Az ellenjelölt Szász József 
főszolgabíró mellett leginkább Török Bertalan képviselő 
buzgóikodik, mert, a főispán lemondása esetén ó volna 
ez állásra a legreálisabb jelölt.“

E sorokra a következő választ küldtem az „Újság“-mik:
A/. Újság Tekintetes Szerkesztőségének

Kolozsvárt.
Becses lapja f. hó 2-án megjelent száma „Újdonság“ 

rovatának az alsófehéimegyei alispáni választásról szóló 
Iliiében az állittatik, hogy „Szász József főszolgabíró 
mellett leginkább Török Bertalan képviselő buzgóikodik, 
mert a főispán lemondása eseten ő volna ez állásra a 
legreálisabb jelölt.“ Bocsásson meg t. Szerkesztőség; de 
e hírrel valaki alaposait felül tette, még pedig olyan 
ember, aki sem Zeyk Dániel főispán ó mlgáuak, sem 
nekem nem jó barátunk. Aki múltamat és nyíltan 
hangoztatott törekvéseimet, czéljaimat ismeri, az nem 
állíthat rólam olyan tisztességtelen felfogást és eljárást, 
hogy én azért pártolom Szász József főszolgabíró, e 
régi, kiváló tehetségű, népszerű tisztviselő alispáni je­
löltségét, mert az általam mindig kiválóan tisztelt, 
hozzám barátságos bizalommal viseltető Zeyk Dániel 
főispán éppen nem kívánatos lemondását óhajtanám. 
Ellenkezőleg, Alsófehér vármegye közóhajával egyezőleg, 
Zeyk Dániel ő ml gát tartom leghivatottabbnak most is, 
ezentúl is a nehéz főispáni állásra, melyre én soha 
sem aspiráltam és soha sem fogok aspirálni, egyedüli 
óhajtásom az lévén, hogy — amíg választóim barátsá­
gos bizalmát bírom — mint képviselő szolgálhassam 
hazámat és vármegyémet. Egyszerűen azért pártolom 
Szász József barátom, volt első aljegyző kollégám alis­
páni jelöltségét, mert nehéz közigazgatási és nemzeti­
ségi viszonyaink között az ó erélyes, tapintatos, nép­
szerű vezető képességét tartom, barátaimmal együtt, 
legalkalmasabbnak vármegyénk közigazgatásának veze­
tésere. Ez pedig közérdekű, ünzésteleu óhajtás.

Kérve soraimnak teljes közlését, tisztelettel maradok
Budapesten 1901. nov. 4. Tűrök Bertalan,

orsz. gyük képviselő.

volna, fogoly kezét nézte, tágra nyílt szemekkel, me­
lyekből kétségbeesés és fájdalom beszélt. De már nem 
kiáltott. Néhány csepp vér hullt az oltárra.

Másodszor kísérelték meg társai a zúzó tömeget föl­
emelni. Nem volt könnyű dolog. L’Ammalido-uak kín­
jában eltorzult az arcza és az asszonyok elborzadtak, 
mikor ránéztek. Végül sikerült a szobrot felemelni és
L’Ammalido előhúzhatta szétnyomott kezét, amely már

volt.
szóltak neki és a temp­

ósak egy véres, alaktalan tömeg volt.
— Menj haza! Menj haza! - 

lom-ajtó felé tolták.
Egy asszony levette kötényét és megkínálta vele, 

hogy kösse be a kezét. L’Ammalido nem fogadta el. 
Egy szót sem szólt. Szemei egy csoport férfit követ­
tek, kik a szobor közelében gesztikuláltak és egymás­
sal veszekedni kezdtek.

— Rajtam a sor!
— Nem, rajtam !
— Nem. nem! Én rajtam! — Ciccio Ponno, Mattia 

Scafarola és Tommaso de Clisci vitatkoztak egymással 
azon, hogy ki pótolja L’Ammalido helyét. L’Amma­
lido a veszekedő férfiakhoz közeledett.

— A hely az enyém — szólt egyszerűen. A bal vál- 
lával támogatta a patrónust. Fogait összeszoritá, fájdal­
mát energiával küzdve le.

Mattalla azt kérdezte tőle:
— Mit akarsz tenni ?
— Azt teszem, ami a szent Gonzalvo-nak tetszik.
És a többiekkel elindult. A tömeg, amely mellett el­

haladt, megrémülve pillantott utána.
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89. szám.

2. oldal.
K ö z é r d“e k.

Az Emke jelentése.
Az Emke vagyoni állapotáról és működéséi öl éide- 

kes képét mutat az a terjedelmes és részletes jelentés, 
melyet Sándor József alelnök-fotitkár összeállított 
és szétküldött a tagoknak s a lapok szerkesztőségeinek. 
A vagyonnak, mely ingatlanokban, bankokban, kölcsönök- 
ben. biztos értékpapírokban, aláirt tagdíjak hátralékai­
ban és tárgyalás alatt levő hagyatékokban van elhe­
lyezve, főösszege: 2,735.900 korona. A társulat vagyona a 
múlt év alatt 166.543 koronával szaporodott. Segélye­
zésre és admiuisztráczióra fordittalolt 148.882 korona. 
Tagok száma: 78 örökös, 2040 alapító, 1774 pártoló és 
7819 rendes; tagdíjakban befolyt a múlt közgyűlés óta 
25.601 korona. Az Emke nevezetes kulturális es köz 
gazdasági tevékenységet fejt ki Erdélyszerte társadalmi 
utón: alkotott 107 népkönyvtárat, 74 népdaloskört; 
megalkotta az „Erdélyi ipar pártok) szövetkezet”-et és 
ezzel kapcsolatban tizenhárom hazai eredetit hasznos 
fogyasztási czikkre nézve megengedte az „Emke“ jelzés 
használatát. Élvezeti vagy oly czikkre azonban, me­
lyek az egyesület feladatától, távolabb esnek megkere­
sés daczára sem adtak meg az Emke czim használatára 
az engedélyt; kivéve, ha oly czikkről volt szó, mely 
tiszta magyar jellegű vagy amelyből veszedelmes im­
portot kell kiszorítani. Az egve.-ület cz.imenek iparczrk- 
k eke rí való használatáért jótékony adomány c/.imén be­
folyt 18.349 korona. A nagy lelkesedéssel megalkotott 
egyesület áldásos tevékenységét, mely a jelentés tanul­
mányozása közben feltárult előttünk, örömmel üdvö­
zöljük.

Irodalom.

Schubert dalai 1. füzet magyar es német szöveg­
gel; ára 60 fillér. Tartalma : 1) Az én helyem. 2) 
Messzeföldön. 3) Atlas. 4.) népe előtt.

Korszakalkotó es hézagpótló vállalatot indít meg ez­
zel a magyar dalmüvelés terén a Báni Ferenc/ és test­
vére budapesti zeneműkiadó czeg. Minden müveit nem­
zet a maga nyelvében énekli a világ legnagyobb dal­
szerzőinek: mint Schubert, Schumann, Mozart, Mendel­
sohn, Rubinstein, Brahms, Grieg htb. dalait, Csak mi 
magyarok maradtunk e tekintetben bálra, csak nálunk 
fordul elő. hogy eme classikusok dalai jó énekelhető 
magyar fordítás hiányában idegen nyelven adatnak elő, 
vagy csak hevenyészett, rossz fordításban amely sem 
a szöveg értelmére, sem a lélegzetvételre, sem a pro/.o- 
diára. sem a ritmikára és frazírozásra nincs tekintettel.

Ezen Irányon is segítve les/, tehát, amidőn a kiadó 
czég magyar műdalokat juttatva a magyar közönség 
kezébe, „Idegen dalok magyar gyűjteménye“ czim alatt 
egy oly füzetes vállalatot indít meg, mely minden hó 
1-én 16 oldalnyi terjedelemben fog megjelenni és tar­
talmazni fogja a legkiválóbb idegen dalszerzők dalait 
úgy az eredeti nyelven, valamint gondos, jól énekel­
hető és a szöveget minden tekintetben érvényre juttató 
magyar fordításban, énekre és zongorára, közép hangra 
alkalmazva.

A vállalat szerkesztője Cziglányi Béla, ki kosszu évek

óta foglalkozik ennek megteremtésével es kinek két 
kötetben megjelent „Műfordítások, mart daiszov egek 
czinrü munkája oly nagy elismerésben részesült, hoc> 
eme vállalat erkölcsi sikeréhez Cziglányi neve es a 
kiadó ezé:: feltétlen biztosítékot nyújtanak.

Ezzel megszűnik hazánkban az e téren tapasztalható 
elmaradottság és ha k. lesz szorítva hangversenyter­
meinkből iskoláinkból és a magánhasználatból az ide­
gen nyelv és megtisztulva kerülnek kt a nyelv idegen­
be következtében eddigele nem igen érvényesülhető 
classíkus dalok úgy testté lesz ezen a tereit is az ige. 
Mindent a magyarságért '. Mert tény, hogy haza. édes 
nyelvünknél dalra termettebb gyönyörűbb nincsen a vr-

I
Az idegen dalok Schubert dalaival közműinek. A ÍME 

és további füzetek „Szép molnáráé“, „Teli utazás” czimu 
cvclusokat teljesen és Schubert egyéb dalainak logki- 
válobbjáit fogják tartalmazni. Minden a classikus zene 
es különösen a dalok iránt érdeklődnek figyelmébe es 
pártolásába ajánljuk ezen igazan szép zenemüveket.

Háromszék Vármegye Nemes Csaladjai. 
Említettük mar egy Ízben, hogy S.-Szt.-Györgyön a joli.ru 
Jökai-nyomda műintézet 11 a ro mszék V á r m e gy e 
Nemes Családjai disz munkán dolgozik. A 40—50 
ívre terjedő könyvhöz hazafias előszót Botsa József 
v. b. t. t„ főispán irt Két gyönyörű rajz vezeti be a mun­
kát, inelvek egyikét G y á rfás Je u ó székely festő mű­
vész, a másikat Gyárfás Győző kir. főmérnök raj­
zolta meg kiváló zseniálitással. A munka most már any­
aira előrehaladt, hogy a karácsonyi köny vpiac/.ra minden 
valószínűség szerint kiállíthatja a jeles szerző P á 1 ni a v 
József, ki csak nemrégen általános elismerést vívott 
ki az „Ú d v a r hely V á r m e g y e NemesCsal á d- 
j.,i- müvével. A kiváló ügyes kivitelű czimerrajzokat 
a Jókai-nyomda kisebbített alakban is elkészítette, s 
ezek úgy névjegy, valamint levélhasználatra rendkívül 
alkalmasak, s alig múlik el nap anélkül, hogy éppen e 
kisebbített, czimerekkel díszített névjegyekből tömeges 
megrendelést ne hozna a posta. Itt kell megemlítenünk, 
hogy általános keresetnek örvend a „Háromszék 
V ár m egye Ne m es Cs a 1 a dj ai“ s eddig négyszáz 
előjegyzés érkezett be a Jókai nyomda-részvény-társu- 
latíioz" A mű előfizetési ára fűzve 16 korona díszes 
kötésben arany vágással 20 korona. Azonban a díszmun­
kának a nyomdából való kikerülése után 24 korona 
lesz a bolti ára. Megrendelhető: a Jókai-nyomda rész­
vény-társulat könyvnyomdájában Sepsi-Szent-Györgyön 
(Háromszék vármegye).

A hugenották. Mindenben a kezdet a legszebb. 
A tavasz szebb a nyárnál, az. ősz első napjaiban több 
mélabú van, mint az egészen kifosztott természet ha­
lálában. A görög philosopliiának első tapogatózása ér­
dekeseid:. mint a kifejlett későbbi pliilosopliiai tanok, 
mert közelebbről és élénkebben mutatják, mint dolgo­
zik az emberi ész. A vallásoknak is első terjedésük a 
legérdekesebb, azért első híveik a legbuzgóbbak. Az 
első keresztények a katakombák mélyén buzgóbb hívők 
voltuk, mint a bazilikák térdelő!. Az az erő, amely a 
katakombákat vájta a föld mélyében, hatalmasabb, ma­
gasztosaid és nagyszerűbb, mint az a pompáskodás, amely 
a Szent Péter óriási templomát építi s márványnyal

borítja el tömérdek falait. A hugenották vallásossága is 
rejtekezésébeu, üidözüttségében megható s hősei «fcj 
viselik fejük körül a hősiesség es mártiromság koszorúját. 
E kor történetét közli a Nagy Képes Világtörténet most 
megjelent 139. füzete. A 12 kötetes nagy ".unka szer­
kesztője dr. Marczs.lt Henrik egyetem, tartar, k. egy­
úttal e kötet Írója is. Euy-egy kötet ára díszes él- 
bőrkötésben 16 korona; fttzeteukiut is kapható 60 fill 
j t * vei Megjelen minden héten egy füzet Kapható a 
kiadónál (Révai Testvérek Írod. Int. Rt- Budapest, M I, 
Üllöi-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés, utján

Verves hírek.

Minden pillanatban keidé valaki, a sebre nézve, 
melyből a vér csepegett:

— Mi bajod L’Ammalido ?
6 nem felelt. Ünnepélyesen lépdelt, lépését a zene 

rithmusához illesztve, kissé zavaros fővel, a mind sű­
rűbbé váló tömeg közt, a széles hímzett paplanok alatt, 
melyek a szélben lobogtak.

Hirtelen egy utczasaroknál összeesett. A szent egy 
pillanatig megállt, aztán folytatta útját. Mattia Scafa- 
roia megint elfoglalta az üres helyet. Két rokon pedig 
felemelte az ltjukat és hazavitte.

Anna de Ceuz.o, egy vén kuruzslónő, fejcsóválva nézte 
az alaktalan, véres testtagot.

— Itt nem tehetek semmit — mondd. Ilyen esetben 
cserben hagyta a tudománya.

L’Ammalido, ki megint magához tért, egy szót sem
szólt. Egy széken ült és nyugodtan szemlélte kezét.
Szétzúzva lógott le a kéz, örökre elveszve.

Két, vagy három öreg paraszt jött, hogy a sebesült 
után tudakozódjanak.

L’Ammalido kérdé:
— Ki vitte a szentet ?
Azt felelték neki:
— Mattia Scafarola.
— S mi történik most ?
— Yecsernyére zenélnek.
A parasztok elbúcsúztak tőle és a vecseruyéhez men­

tek. A templomból élénk harangozás hallatszott. Egy 
rokon a sebesült melle egy vödör friss vizet tett és 
igy szólt:

— Füröszd meg benne a kezedet. Nemsokára itt 
leszünk. Most veeseruyére megyünk.

L’Ammalido magányosan maradt. A harangozás han­
gosabb és gyorsabb lett. Alkonyodul kezdett. Egy oliva- 
fa, a széltől mozgatva, ágaival az alacsony ablak felé 
ütődült. L’Ammalido ki még mindig azon a helyen ült, 
kezét lassan a vízbe kezdte meríteni. Amint a seb las­
san kivérzett, a baleset még borzasztóbbnak látszott.

— Hiába minden, — gondolta — a kéz elveszett. 
Szent Gonzalvo, neked akarom felajánlani.

Elővett egy kést és elhagyta a házat. Az utczálc 
néptelenek voltak. Minden ájtatos ember a templomba 
ment. A háztetők felett kékes felhők suhantak, szep­
tember-esti felhők, felhők állat alakban.

A templomban az orgona játéka mellett a tömeg ren­
des ’időközökben kórust énekelt. Az emberi testek és 
a gyertyalángok intenzív meleget sugároztak. A szent 
Gonzalvo ezüst feje úgy fénylett a levegőben, mint egy 
világítótorony.

L’Ammalido belépett, a megütközött nép közt utat 
egyengetett magának az oltárig. Tiszta hangon igy szólt, 
miközben a kést balkezébe vette:

— Szent Gonzalvo, neked ajánlom fel.
És az egybegyült nép szeme előtt., mely borzalomtól 

reszketett, lassan keresztülvágta jobb kézcsuklóját a 
késsel. A formátlan kéz egy vérpatak közepette egé­
szen levált. Egy pillanatig az utolsó izektől tartva, a 
levegőben lógott, majd abba a rézedénybe esett, mely 
pénzadományok felvételére a szent lábainál volt elhe­
lyezve.

Most L’Ammalido felemelte véres, csonka karját és 
még tisztább hangon még egyszer megismételte:

— Szent Gonzalvo, neked ajánlom fel!

'Tt J

- Ünnepi istentisztelet a ref. templomban.
Folyó hó 3-án tartatott meg a reformác/io emlékünnepe 
•i várbeli ref. templomban ünnepi istentisztelet kere­
tében. Az ünneplés hangulat alapját az emlékezetes 
évforduló tiíigv fontossága adta meg; hozzájárultak a 
hangulat emeléséhez a szép ima s az ifjúsági es templomi 
énekkarok prec/izióval előadott dallamai : de az ünnep­
nek fénypontja az a szép beszéd volt, melyet a rét. 
egyházkozsé trek hét évvel ezelőtt szeretett papja, azóta a 
kolozsvári ref. theologia tudós tanára: Nagy Károly 
tartott. Olvan beszéd volt ez, melyben nagy tudás, 
mély meggyőződés egy kiváltságos szónoki temperamen­
tum varázsos erejével voltak egyesülve. Osztatlan figye­
lem ült. a nézők szemeiben ; mindenki a meghatottság 
érzetével, jeleivel s bizonyára maradandó emlékével távo­
zott a feledhetetlen ünnepről.

— Az E. M. K. E. folyó évi november hó 10-én, 
d. u. 4 órakor, Kolozsvárt a városháza nagytermében 
NYU. ovi rendes közgyűlését tartja. Tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Bizottságok kiküldése. 3. Múlt ülés 
jegyőkonyvének felolvasása. 4. Bejelentések. 5. Évi je­
lentés előterjesztése. 6. Számvizsgáló bizottság jelentése.
7. Jelölő bizottság javaslata. 8. Jövő évi közgyűlés he­
lyének és idejének meghatározása. 9. Indítványok (Egye­
sek önálló indítványai az Alapszabályok 16 §-a szerint 
a közgyűlés előtt legalább 8 nappal elébb Írásban be­
nyújtandók.) 10. Elnöki zárszó.

— Öngyilkosság vagy bűntény. Yasárnapról 
hétfőre virradó éjjel a l’övts és Karácsonyfa közti 
vasúti vonalon a vasúti sínek mellett félhalva találtak 
egy embert. A valószínűség a mellett bizonyít, hogy az 
illető bűntény áldozata lett, mert a kidobott test után 
egy pár kilóméterrel kapták meg az illető felöltőjét. 
Az igazság kiderítése az ügyészség hivatása lesz.

— A borfogyasztási adó leszállítása. Úgy ér­
tesülünk, hogy Darányi Ignác/, dr. földmivelésügyi minisz­
ter kezdeményezésére a m. kir. pénzügyminisztérium­
ban most folynak az előmunkálatok egy olyan tör­
vényjavaslat kidolgozására, mely valósággal korszakalkotó 
lesz a magvar bortermelésre nézve. Nem kevesebbről 
vau szó, mint hogy Magyarországon a borfogyasztási 
adó jelentékenyen leszállittassék és hogy ezzel szemben 
felemeltessék a szeszfogyasztási adó. Ez az intézkedés 
mindenesetre óriási hatással lesz a bortermelésie, 
valamint a borkereskedelemre, azonkívül morális 
tekintetekben is meglesz az üdvös hatása, mert útját 
fogja vágni annak a rettenetes rombolásnak, amelyet 
a pálinka okoz főleg az alsóbb néprétegekben.

— Adóbehajtás. A pénzügyminiszter körrendele­
tét intézett az összes pénzügy igazgatóságokhoz, amely­
ben elrendeli, hogy az adót kímélettel hajtsák be, és 
megtiltja, hogy a bútort és házi eszközöket elárverez­
zék. Erre az intézkedésre a minisztert a kormányhoz 
érkezett gazdasági jelentések bírták, amelyek szomorú
képét adják az ország idei termésének és gazdasági 
helyzetének.

— Felhívás. Alulírott városi tátiács felhívja a város 
területén tartózkodó 1848—1849-iki honvédeket, az 
1848—1849-iki honvédek özvegyeit és árváit (az özve­
gyek közül azokat is, kik 1848—1849 után meritek férj­
hez, az árvák közül azokat is, kik 1848—1849 után kö­
tött törvényes házasságból származtak), hogy bizonyít­
ványaikkal összeírás végett a városi főjegyzői irodában 
november 9-eig okvetetleuül jelentkezzenek. A városi 
tanácstól. Nagy-Enyed, 1901. évi november hó 1 én.

— Érdekes iparművészeti pályázatról szá­
mol be a Magyar Iparművészet most megjelent száma. 
Karácsonykor indul meg ugyanis a Magyar Remekírók 
egyöntetű nagy kiadása, mely az összes jeles magyar 
Írók munkáit fogja tartalmazni. Hogy a nagyfontosságu 
hazafias és irodalmi esemény külsőleg méltóképpen 
jelenjék meg a magyar kozöu-ség előtt, a Révai 
Testvérek irodalmi intézet pályázatot hir­
detett művészi bekötési táblára. A pályázatra 126 
pályamű érkezett be. A 200 koronás első dijat Bugát 
Imre pályamüvének Ítélte oda a jury, a 100 ko­
ronás második dijat Förk Ernő tanárnak. A pályázatot 
hirdető intézetet ezeken kívül megvásárolta Helbing 
Fereuezuek három, Rintel Gézának és Szalnrásy János­
nak egy-egy rajzát. A szép rajzokat most pompás re-
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produkczióban közli az Iparművészen társaság szép 
havi folyóirata. Örvendetes, hogy immár miiünk is kez­
denek divatba jönni a művészi könyvtáblák s a könvv 
a művészek ráfordult figyelme réven újra művészi al­
kotás számba megy, mint a nagy művészi korszakokban. 
Még örveudetesebb, hogy a beérkezett rajzok közt 
ennyi valóban szép és számottevő akadt. Nagyon szé­
pek vannak a modern stilűek közt is, a magyar motí­
vumokat használók közt is. A Magyar Remekírók meg­
jelenésének nagy irodalmi eseménye igy úttörő művé­
szeti esemény is lesz.

— Az Adria m. királyi tengerhajózási rész­
vénytársaság megkeresésére a kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara értesíti az érdeklődőket, hogy ne­
vezett részvénytársaság január elejétől kezdve uj vo­
nali léptet eleibe, a mely közvetlen és rendszeres ösz- 
szeköttetést létesít Észak-Afri kával: A három heten­
ként Fiúméból induló hajók Messinát, Palermói, Tunist, 
Algírt, Oránt, Malagát, Gibraltárt, Tangert, CasabiaIl­
kát, Mazagant és Mogadort érintik. A részletes menet­
renddel és bővebb felvilágosítással az érdeklődőknek 
készséggel szolgál a kamara.

— Állat-áldozat a divat oltárán. A londoni 
nemzetközi asszony-kongresszuson a „Daily News“ egyik 
munkatálsa a következő érdekes statisztikával hozako­
dott elő : Egy divatáruházhoz utóbbi időben két ha jó­
rakomány érkezett. A rakományban volt többek között 
8000 láda paradicsom-madár, 600 láda tengeri sastoll, 
200 láda pávatoll, 5)0 különféle apró madár, 5100 ga­
lamb, 800 fáczán s még hat láda, telve a legkülönfélébb 
színes rovarokkal, melyek mind kalap- és ruhadiszül 
való feldolgozásra vásároltattak be. Egy másik statisz­
tika szerint a múlt évben egyedül az oroszországi irbiti 
vásáron eladásra össze volt halmozva: 3000 füles bagoly, 
80o0 sas, 3200 fehér bagoly, 6000 uráli szürke bagoly 
és 20.000 más mindenféle bagoly, 2000 buvármadár, 
200.000 szarka, 1200 nyír és siket fájd, 60.000 fogoly.
S mindebből megvásároltak német- és francziaországi 
divatáru-czégek 70.000 rubel (280.000 korona) árut, 
hogy avval a nők zsebéből legalább kétszer annyit ki­
zsaroljanak. Mintha a nőt nem jobban ékesítené az egész­
séges test, a tiszta, egyszerű ruházat, virág, szalag, S 
más efféle diszités! S hogy hová vezet az állat-divat, 
látjuk Budapest utczáin is. „Illatos“ görények, menyétek, 
rókák, macskák, farkasok kitömött irhái lógnak fogas­
tól, körmöstől, farkastul együtt (gyakran több és sok 
farokkal is „díszítve“) nőink nyakában. Valóban, utálat 
már rájuk nézni is. S hogy ezt nem érzi meg a divat­
tól elbódult, de különben oly érzékeny női szép érzék!

— Tehén a politikában. A választás utáni na­
pon történt, egyik alföldi nagyobb faluban. Venyige An­
drás, öregebb gazdaember, ki állandó vigságáról isme­
retes, nagyon bosszúra nyúlt képpel bandukolt végig 
a falu főutczáján.

— Mi ütött kendhez? Mi a baja? — kérdezik isme­
rősei.

Az öreg Venyige nem felel, csak szomorúan pislákol 
ki kalapja karimája alól.

— Tán csak nem gyászol?
Nagy, nehéz sóhaj szakadt ki az öreg kebléből:
— A tehenem . . .
— Megdö . . .
— Nem a. De majd, hogy ugv vöt. Levágták a far­

kát . . .
— Le-e? Hát oszt miért?
— Hát politikábu.
— Politikábu-e?? — kérdik fejcsóválva, hihetetlenül.
— A néppárti főkortes már régül! fém ügetett: Meg­

bánja még kend, hogy kormánypárti lőtt! Röggelre oszt' 
le volt vágva a farka a riskának. Azt hittük, hogy el­
vérzik. Patikázta az egész falu . . .

— Aztán megélt-e?
_ Hát élni él, de mintha megkukult volna szegény

nem akar bőgni . . .
— A fehér feleség. Még nem is oly régen nagy 

dolog volt az, hogy a mennyei birodalom egy fia — ne 
kínai leányt vegyen feleségül. Az idők azonban változ­
nak és most már nem lincselik meg, mint azelőtt, a 
vakmerőt, ki fehér leányt vesz feleségül. Ennek magya­
rázata abban van, bogy „Six Companies“ név alatt több 
millió alappal egv társulat alakult, mely minden kínai­
nak, ki fehér leányt vesz feleségül, gyönyörű házi 
berendezést, bútort, ad, sőt kötelezi magát arra is, 
hogy családjának eltartásában segélyére lesz.

Közgazdaság.

A czukorrépa és a műtrágya.
Az elmúlt évben egy igen érdekes vitatkozást olvas­

tunk, amelynek tárgyát az képezte, vájjon érdemes-e 
a mai alacsony répa-árak mellett műtrágyát is használni 
a ezukorrépatermelésnél. - A vitatkozás eredménye az

Közérdek.

volt. hogy répatermelőink szakszerű kísérlet, végrehaj­
tására hívták fel egymást, bogy annak eredményeiből 
vonhassák le a konzekvencziát. — Ma megkaptuk már 
az egyik termelő jeienteset, mely a következőket tar­
talmazza :

A kísérletre 10 magyar hold volt egymás mellett ki­
hasítva, melyek közül 5 trágyáz at lan maradt. 5 pedig 
magyar holdanként 50 kg. chilisalétromot kapott fele 
részben a vetés előtt, fele részben a kapálás elolt, to­
vábbá 100 kg. 18°/0-os superfoszfátot a tavaszi gruli­
bertás előtt. .— Eiővetemény nmnlenütt őszi búza. —
A földmunka pedig sekély tarlótörés, mely őszi szántás 
és tavaszi grubberolásból állott. — A vetés teljesen 
egy időben 35 cm. sortávolra történt, a .sorokba 15 
cm. ritkítással. — Ápolás tekintetőben valamennyi tábla 
a saraboláson kívül két kapálásban részesült.

Termett a trágyázaílaii részen, tehát. 5 magyar hol­
don, 620 q tisztított czukorrépa. a trágyázott részen 
pedig 768 q tisztított czukorrépa s igy a trágyázás 
javára az n magyar holdra 148 q tisztított czukorrépa 
esett vagyis magyar holdanként 29.6 q többlet.

A műtrágyázás költsége holdanként 24 koronát tett 
ki, s igy a holdaiikiuti tiszta jövedelem 34 koronával 
volt. több a műtrágyázott részen, mint a trágyázatlauon.

Kétségtelenül bebizonyosodott tehát, bogy a műtrá­
gyát nagyon is érdemes a czukorrópaföideken hasz­
nálni. mert tennésíokoző hatása jelentékenyen emelte 
a tiszta jövedelmet. — De azt sem szabad elfelednünk 
még, hogy annak közvetett hatása az utána következő 
növényen is mutatkozni fog s hogy a trágyázott czu­
korrépa erőteljesebben fejlődhetvén, úgy a szárazság­
nak, mint a répa kárttevőiüek is jobban ellentállhatóU.

Magyarország vagyona. A statisztikai kongresz- 
szus munkálataiból tesszük közzé ezen érdekes adato­
kat: Az aktiv magyar nemzeti vagyon alkatelemei nagy­
csoportok ban: 1. a földbirtok; 2. az épületek ; 3. a köz­
lekedési eszközök; 4. az ingó vagyon; 5. a külföld el­
leni követelések.

A földbirtok becslését Fellner három, egymást 
kiegészítő és ellenőrző alapon teljesiti. Első alap a 
pénzintézeteknél lekötött, földbirtokok holdanként! át­
lagos értéke, megszorozva az összes magyar föld kiter­
jedésével; ez alapon 12'3 millió kor. a földérték. Má­
sodik alap a kataszteri tiszta hozadék, szorozva azzal 
az arány számmal, amely a bérelt birtokok statisztikája 
szerint a kataszteri és a tényleges jövedelem közt mu­
tatkozik és tőkésítve 5°/o-kal; ez alapon a föld értéke 
14-5 millió kor. Harmadik aiap a haláleset folytán egy 
év alatt tulajdonost cserélő birtokok átlagértéke, szo­
rozva az emberi átlagos élettartammal hazánkban; ez 
alapon a föld értéke 19 3 millió kor. Ezen alapok kom­
binálásával azután Fellner a földbirtok értékét a bá­
rom eredmény-szám átlagában 15,374.732,428 koronával 
veszi töl.

A bányák értéke 97-4 millió kor. átlagos nyers 
hozadék alapján van kiszámítva, ebből 40% a tiszta 
hozadék, ezt 4%-kal tőkésítve, kijön 974'8 millió forint 
Ugyauily alapon a sóbányák érteke 667‘3 millió kor., a 
bányák összértéke 1640 millió kor.

Az épületek értéke következőként számítható ki. 
A budapesti házak átlagos évi házbérjövedelme 45'7 
millió forint, tőkeértékük tehát — 15-tol szorozván — 
685'9 millió frt. Már most az összes magyarországi 
épületek értékét megtudjuk, ha föltesszük, hogy a buda­
pesti házak értéke úgy aránylik a magyarországi összes 
házak értékéhez, amint az egyik elem adószolgáltatása 
a másikhoz. Ez alapon az ország összes épületeinek 
tőkeértéke 2,338.968,306 forint.

A közlekedési eszközök közül az állami és 
törvényhatósági utak értékét megtudjuk, ha azok 
hosszát szorozzuk az útépítési költség kilométer-átlagá­
val. Ez alapon az utak érteke 306'7 millió frt. A vas­
utak értéke részint a befektetett tőke, részint, az 
üzleti jövedelem alapján kiszámítva 1,467.370,000 frt. 
Végül a posta- és távirda értéke a tiszta üzleti 
jövedelem 4%-os tőkésítése alapján 165.000,000 frt. 
A közlekedési eszközök összes értéke tehát 1,939.078,204 
forint.

A becslés legnehezebb része az, ingó vagyon 
értékelése. Erre Fellner a tüzbizlositási statisztikát veszi 
igénybe. Összes tűzbiztosítás 2’9 milliard frt, ebből 
ingóságra esik V4 milliárd frt. Csakhogy az ingóságok­
nak nem teljes átlaga és értéke vau biztosítva. Tekin­
tetve véve, hogy ott, ahol tűzkár volt, az értéknek 
4O°/0-a bizonyult biztosítottnak és specziell az ingósá­
gokat a tűzkárosultak közül csak 20% biztosította, kide­
rül, hogy az ingó nemzeti vagyon értéke 10,142.44/,806 
korona. Ebből — mint külön statisztikából kitűnik — az 
állatállomány értéke 1735 miliő kor., az egyévi tennés 
értéke 2494 millió kor., a mezőgazdasági gépek értéke 
340 millió kor., a gyárak és ipartelepek készletben levő 
gyártmányai és iparczikkei 1366 millió kor., az állami 
ingó vagyon értéke 365 millió kor. stb.

3. oldal.

A külfölddel s z e m ben fennáll ó k ö veté­
lések élteket megtudjuk, ha a pénzintézetek és biz­
tosító tái.suliitok készletében lévő külföldi értékpapírok 
készletét vesszük és ennek felét — a magánosok ily 
értékpapírjai ezimén — hozáadjuk. Az eredmény : 270 
millió korona.

Ezen aktív tétetek mellett külön megállapítandó a 
passzív vágyó ntétel. vagyis M a g y a tors z á g t a r t o- 
z á s a a k ü 1 f ö 1 d d e 1 s z e m b e n. A magyar állam- 
adósságról ki vau hivatalosan mutatva, hogy annak 
63-65%-a vau a külföldön es pedig az aranyértékre 
szóló czimlet,ékből 93-15%, a papirértékre szóló ezim- 
ietekböl 65'30%. Ezt az arányt véve föl zálogleveleinkre, 
községi kötvényeinkre, a budapesti iparvállalati, közle­
kedési és biztosító intézetek részvényeire nézve, kitű­
nik, hogy a külfölddel szemben fennálló tartozások 
összege kitesz:
államadóssági cziin letekben . .
záloglevél kben.............................
községi kötvényekben .... 
különféle részvényekben ....

Összesen

1,450.586,898 irtot 
376.428.604 „
143.863,736 „
345.102,974 „

2,315.983,162 irtot.
Mindezek alapján már most Magyarország nemzeti

vagyonának mérlege igy áll:
korona °/1 0

1. Termőföld........................ 15,374.732,428 43-02
2. Bányák és kohók .... 1.639 985,200 4-58
3. Épületek................... .... . 4,432.774,386 12-40

Ingatlan vagyon .... 21.447.492,014 60-00
4. Közlekedési eszközök . . 3.878.156,408 lü'85
5. Ingó javak . . . . . . 10,142.447,806 28-38
6. Külföld elleni követelések 270.447.000 0-77

Összes nemzeti vagyon . . 35,738.543,228 100-00
Tartozások a külfölddel szemben 4,631.966,324 
M a g y ar ország nemző t i

vagyona.................... 31,106.576.904 kor.
Látható ez adatokból, hogy Magyarország nemzeti 

vagyonának legjelentékenyebb alkotó eleme a mezőgaz­
daságilag hasznosított földbirtok, amely az egész nép- 
vagyon 43'2%-át teszi. Az összes ingatlan vagyon pedig 
a nemzeti vagyon három-ötödrésze (60%). A 31 milii- 
árdra menő nemzeti vagyonból az államra esik 
4,114.083,798 korona vagyon; meg pedig 3,529.932,016 
korona ingatlan és 614.151.7til korona ingó vagyon. A 
26 szab. kir. és törvényhatósági joggal fölruházott, 
tehát a nagyobb városok tiszta vagyona 429.910.920 
korona; a 106 rendezett tanácsú, tehát a kisebb váro­
sok tiszta vagyona összesen 592.845.982 korona. A köz­
ségek összes törzsvagyona 268.702.163 korona. Az ál­
lam, városok és községek vagyona 5,005.631,94b korona, 
amely a tiszta nemzeti vagyon 19‘30%-a.

Szerkesztőség:
Dr. 11A GYÁRI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyetiyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

tisBíitö tateéfciMr r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt | 
nyújt, váltóra és betáblázásra. S

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. £

rr

szokvány minőségben 
A lvffliivftlöbb <2 bor- 6s cevmeecelBjoUben 

tisztán, teljes jdtanassBl.

Előkerités.
tiled ítscÁia esemeiéh é» m*<v»k .

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre it adatik.

Óriás tövisű, i.en gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedöh, 
melyből o y örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kia lássál, melyen nemhogy ember, de semmitele altat. még 
az a;.ró nyuhik sem hatolhatnak át. Minden rendelésbe*
rajzokkalellátott ültetési és kezelési uiasitfts me.- 

lékvitetik Ezer csemete elóg 200 inóterie. — Ara 6 frt 
r 1 F * Óriási jövedelmet biztosító voltánál lógva,

!nPqPmP!PKe Dek"Íé ti gazdaságban —leír. tenyeszLoae utamun 
utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes tenvnyomatu töftrjejrj zék Ingyen és bérmentve
küldetik mmden rendelést kötelezettség nélkül A* Árjetsjaesen 
kívül meg egv olyan könyvet kap ezzel, ki azt eimeie ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy csatad a 
hol annak tartalmat haszonra ne torditanák, városon, laluu, pusz­
tán, gazdag vagv szegény családnál egyaránt. Így még a?oknak 
ie igen erdekeben áll. kik rendelni semmit nem afear- 
nők. m it benne .-zárnos oly közlemények foiia'tamk, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot lesznek. Cim : 
»Érroelléki ei*ő «zetöoltváBiy-leSep* Nasry KAg-ya* 51 Szelete r.-i-A



4. oldal.

Si. 45-23—1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
Dr. Gerasim Emil ügyvéd által képviselt Rácz Efrém leusi lakos i 

végrehajtatónak Oarsián Laoreáb és Tömő» Mária paezalkai lakosok i 
végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem következtében a vég- j 
rehitjtási 259 korona tőke, ennek 1899. november 7-tol járó 5% j 
kamata, 54 korona 20 filler eddigi, valamint jelenlegi 20 korona 30 1 
fillér és a még felmerülendő költségek kielégítése végett, az 1881 |
LX. t-ez. 144 §-a alapján és a 146. §-a értelmében, a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén, a ■ paezalkai 487 számú tjkvben A 
1 rend, 2023. hely szánra ingatlanból Bursziu Laureánt illető juta­
lékára 162 korona, továbbá a tövis! 506 száma tjkvben foglalt A 
2—3 rszámu 1144, 1145 és 2156 hely-számit ingatlanokra a véghajt. 
törv. 156. §-» értelmében egészben 579 koronában megállapított ki- 
kiállási árban elrendeltetik.

A paezalkai 98. szánra tjkvben A : 1—16, 18—27 tszámu ingatla­
nokra nézve a/ árverés Alsófehérlnegye áivapénztára javára 5238 
1901. szánra végzéssel 1901. november 19-én d. e. 10 órára elrendel­
tetvén, folyamodónak Burszáu Laureant illetőleg tieadolt kérelméhez 
képest csatlakozisa ezennel kimondatik és ennélfogva az ott kitűzött 
árverés Ráez Efrém végrehajtató térdekében a lenti követelés erejéig 
is megtartatni rendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1903. évi január hit 17. nap­
ján d. e. 10 órakor Paezalka községházánál, a tövisi ingatlanokra 
nézve pedig 1902 évi január hó 17. napjának d u. 3 órája 
Tövis községházánál tűzetik ki

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megálla­
pított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen királyi jarásbiro- 
ság mint telekkönyvi hatóságnál, Paezalka és Tövis községek elöl­
járóságok házánál tekinthetők meg.

Árverezni szándékozók végrebatató kivételével tartoznak az ingat­
lanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokba!) letenni.

Vevő köteles a vételár! az árverés jogerőre váita után 3 egyenlő 
részletben 45 nap alatt, minden árverési részlet után az árverés nap­
jától számított 5%-os kamatokkal együt a helyi ui. kir. adóhivatal­
nál mint i'irói lelétpénztárnál befizetni.

Az elrendelt ávverés a fent irt tjkvben feljegyeztetik, s az árve­
rési hirdetmény kifüggesztetni és az irt községi elöljáróságoknak az 
árverési teltételekkel együtt két-két példányban közhírré tétel végett 
megküldetni rendeltetik.

Az árverési hirdetmény a feltételekkel együtt megküldetni ren­
deltetik :

A helybeli m kir. pénzügyigazgatóságnak, a helybeli kir adó­
hivatalnak, és az érdekelt feleknek.

A királyt járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Xagy-Enyeden, 1901. szeptember 3-án.

Weiner,
3639 1-1 kir- aibil'ó-

K ö z érdek.

Árverési hirdetmény.
Alólirt község elöljárósága által közhírré téte­

tik, miszerint Maros-Újvár nagyközség által 1902 — 
1904. évekre haszonbérbe vett bor-italadó és 
husfogyasztási adó beszedési joga folyó év llO'. 
lló 18-áll <1. 11. 2 órakor a községházánál nyil­
vános árverésen haszonbérbe fog adatni

Kikiáltási ár 4000 korona.
Az. árverési feltételek a hivatalos órák alatt, a 

községházánál megtekinthetők.
A község elöljárósága.

Maros-Újvár, 1901. október hó 28 án,
Römer József, Kurta Károly,

k. bíró. 3642 2—3 k. jegyző.

Svájczi csoda.
Aliiért, e/.ég mindenkinek, bármely állású egyénnek, 

küld posta-utánvéttel 2 kor. 60 fillérért, az. üzlet: világ­
ban még eddig hallatlan árért, vámmentesen egy kitűnő, 
pontos járatú, 24 óráig járó órát 3 évi jótállás mellett. 
Ezen kívül kap ingyen mellékletül minden megrendelő 
egy elegáns, tinóm kivitelű óraiánczot. Ha az óra nem 
lenne megfelelő, a czég jszívesen kicseréli, vagy az 
összeget visszaküldi. Kapható egyedül és csupán a 
Svájczi Órakivitelnél (Schweizer Uhren-Vertretung 
Krakó 12. Postaitok 29. sz. 3644 1—3

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 s/óig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fi lér. 
A hirdetés bélyégdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje he 
czimét a német helyszérzőtiek a következő cziui- 
m.ri: Stellen-Boten Braunschweig.

Vei* X / Rath 
Bebrenrfi \ ( Gebrauch 

von Feeolie*

Millió hölgy használj» a

„FEEOLhN“-t.
Kéidezze csak háziorvosát, hogy a 
„KEEOL1S“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a leg- 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeoliu“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redoi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és arcpörsenések (wimmerli i 
stb. a „Feeolín“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
bajszópitőszer, megakadályozza a 
haj Hhull ást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv, a „Feeolin* 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb f.'gtisztitószer. Aki a ,,Fe. olin“-t 
á' andónn szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat apénz azonn ali visszaad ásúra 
h a a „Fecni m- használ ata nem sikeres. 
Euy darab ára 1 kor.. 3 darab 2.50 kor. 
6 darab 4 Kor., 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 6) filler. Utánvéttel 60 fillérrel 
több. Megr ndelhető FEiTll W. tórák 
tárában Bocs. VJLL. Manahilferatr. 38.

(9YG)
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Svájci óra-ipar.
Csak 

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasúti 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szükségé 
van. szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonéttej állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállításnak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriK.

- —.. — goldin ércből készülnek,
azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságunk a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 után-endelést es 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt.
Ara egy úri vagy női órának csali 1G kor. vám- és bórmentve. 
Mindén órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es lege'.e- cc 
gánsabb arany-plaque-láncok urak cs hölgyek részére (nyak- ^ 
láncok is) ä 3, 5 es 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavetetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- ^ 
küldés utánvét vagy a pénz előlege-; b küldése ellenében. — , 

Rendelmények intézendő];: ^
Uhren-Versandthaus.,Chroros“BasolI.(Schweiz), vs 
Levelek Svájcba 2.) iih Icvclczidnpok í<> interes rely éggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

BALRA BÉLA
főváros mi.,Iájár,, bwe„,le,.ett friss hús és finom hentes­

áru különlegességek üzletet »janija.
Hol található naponta frissen vágott legjobb minőségű

marha, borjú-, sértés- es juh-hus. »*^**u*™ 
páti/oli sonka, nyelv es nmuleimemu húsfélék. teher 
Unit. füstölt és paprikázott szalonnak, házi oivas/tasu 
sertes-zsir. Többféle finom kolbász-aru, szalvalade et> 
tormás-virsli.

a , f0„vasztó közönség szives figyelmébe kívánom 
ajánlani, hogy üzletem újjáalakításánál hentes-műhelyem 
is újabb találmányu gépekkel láttam el, ho! kiváló 
szak ismére tü egyének által készülnek finom hentes­
áruim, melyek felülmulhatlanul jobbak, mint az idegen 
helyekről ide hozatott és másod vagy harmad kézből 
megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes 
vezetésem alatt történik úgy kiszolgálat, mint minden 
ami natív becsű vevőim teljes megnyugtatására szolgál 
hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal 
lesznek kiszolgálva. .... „ ..

Szalonna és zsir nagybani vételénei igen előnyős 
árkedvezmény nyujtatik.

Szives pártfogasukat kérve, nagybecsű vevokoiom 
figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

3059 17—* Nagy-Enyed.

89. szám.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
érette Írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos 
könyvet Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel Alulirt jotekooy- 
ezéiu intézet, ezek számára küld a csomagban orvosszert es használati 

I utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmaga! gyógyíthatja.
1 Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet- vele gyó­

gyítani Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás ezéljából nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a követ­
kező ozirare kell küldeni : State Medical Institute 94 Elektron 

! Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 6—*
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Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszereiért ltMIfll.)
Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 6—17

STOWASSER J.

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II. Lánczhid-u. 5. saját házában (a keresk. minisztérium mellett).

Magyarország legnagyobb éa legelőkelőbb gyára.
Hegedűk vonóval ... 3 írttól 15 írtig Fuvolák................................ 2 írttól 100 frlig
Mester.,egedük vonósai 15 írttól 300 fr ig Szárnydtürtök, tromb.ta, ^ ^ ^

Gordonkák vonóval . . 8 írttól 150 frtig Czimbaltitok . . .35 írttól 300 írtig
Nagybőgők vonóval . 28 írttól 100 Írtig Rákóezy-tárogatők . . 30 írttól 60 frtig

Ä“iÄ!S HARMONIKÁK
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

ews~ Zamatos Guba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

költöztettem át,

•se

O

a megyei híddal átellenben, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy 
helyiségben vannak nagy részben ujonan érkezett czikkeim minden kívánalomnak meg- 
felelőleg berendezve és igy a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy ház­
bért nem kell az árukra számítanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes 
árukat jutányosabban árusíthatom el. Tisztelt vevőimet — kiknek 32 éves szives párt­
fogásukat a legalázatosabban megköszönöm — kérem ezen jóságos támogatásukkal uj 
üzletemet is megajándékozni.

Megjegyzem, hogy üzletemben az összes ezikkek a magyar gyártmány termékei, 
csakis amit itt meg nem lehet kapni, idegen. Különösen ajánlom a legjobb magyar 
gyártmányú zsebkéseket, evőeszközöket, kanalakat, mozsarakat, pipere-szappanokat, fog­
keféket, pénz- és dohány-tárczákat.

Az új üzlet május hó 6-án nyílott meg.
Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával 

megtisztelni szíveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni. 
Szives köszönetemet ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok

teljes tisztelettel:

3312 46-52 BISZTRITSÁNY LAJOS.

Aussigi legerősebb rézgáiicz és permetező-gépek, beocsini 
román- és portland-czement leszállított áron szintén kaphatók. 

Egy Wertheim pénzes-szekrény íróasztallal olcsó áron eladó.
N/*VVS/VX/VwV\/»\ZV\Ztf\Z!?\Zff\Z»\/%F\Ae\Z»\/^\Z<FNAN/»\AhvAe\/»W»\/»\ZV\Z»\Z»X/»\ZV\ZVVSfVV\zVWlN/»\ZlN/

Bármily czikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzők.
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